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Seelow, 26, April 2021

Anfrage gemiB der Geschiftsordnung des Kreistages Markisch-Oderland:
Grofie Anfrage Schiilerbeférderung vom 06.04.2021

Sehr geehrter Herr Paetzold,

Ihre Anfrage vom 6. April 2021 beantworte ich wie foigt:

1. Wie viele Grundschiferinnen und Grundschiler gibt es in Markisch-Oderland? Bitte
Angaben nach Klassenstufen differenzieren.

Zum Stichtag 01.09.2020 gab es in den Schulen im Landkreis in &ffentlicher und freier
Trégerschaft 11.075 Schulerinnen und Schiler (SuS). Die erste Klasse besuchten 1881
SuS, die zweite Klasse 1886 SuS, die dritfe Kiasse 1918 SuS, die vierte Klasse 1825 5SuS,

die fiinfte Klasse 1790 SuS und die sechste Klasse 1775 SuS.,

2. Wie viele Schilerinnen und Schifer besuchen in Mérkisch-Oderland weiterfiihrende
Schulen (Oberschulen, Gesamtschulen, Gymnasien) sowie berufliche Schulen? Bitte
Angaben fir allgemeinbildende Schulen nach Klassenstufen differenzieren und Anzahl der
Schiilerinnen/Schiler der beruflichen Schulen gesondert ausweisen.

SChL"e ZGael'iamt ;iasse ﬁiBSSE aiasse lil%sse Ei|13.55@ Il‘.:i‘za'SSE

Oberschule Mincheberg 209 49 53 56 51

Anne-Frank-QOberschule 376 84 82 86 74

Strausberg

Iéise-Meitner—Oberschule 312 84 79 81 68
frausberg

Dberschule Seelow 369 a7 96 92 84

Oberschule Fredersdorf 309 77 75 79 78

Oberschule Bad Freienwalde 278 50 72 93 63

Cberschule 1B Neuerthagen 149 55 40 19 37

Cherschule der bundtStift- 10 10

Schule Strausberg

Cherschule Neutrebbin 87 29 26 23 19

Cberschule Wriezen 197 49 46 46 56

Oberschule Altlandsberg 299 /8 81 70 70

allgemeine Sprechzeiten:
Freitag

09:00 - 12:00 Uhr

Dienstag 09:00 - 12:00 und 13:00 - 18:00 Uhr
Internet; www.maerkisch-oderland.de

Die genannten E-Mail-Adressen dienen nur zum Empfang einfacher Mitteitungen ohne Signatur und/ oder Verschliisselung.



Oberschuie Rildersdorf 255 &9 63 74 49

Oberschule Letschin 160 32 38 50 40

Qberschule Hoppegarten 284 73 74 73 64

Gesamtzahl sSus

Oberschulen 3254 836 825 842 751

FAW Gesamtschule

Petershagen 456 120 120 118 98

ASG Gesamtschule 23 23

Hoppegarfen

Gesamizahl Sus

Gesamtschulen 478 143 120 118 98

Gymnasium Bad Freienwalde 310 48 53 50 49 50 a0
Gymnasium Neuenhagen 867 172 148 147 139 135 126
Gymnasium Strausberg 826 156 138 152 149 129 102
Gymnasium Ridersdorf 687 134 124 129 106 96 98
Gymnasium Seelow 409 86 63 79 72 58 51
BundStift Gymnasium

Strausberg 111 21 20 16 22 18 14
Johanniter Gymnasium

Wriezen 273 35 40 40 57 52 49
ASG freies Gymnasium

Hanow 14 14

Gesamtzahl SuS 3497 | 666 | 586| 613| 594| 538 | S00

Gymnasien

IB  Neuenhagen berufliche

206
Schute
052 MOL berufliche Schule 1819
Gesamtzahi Sus
| berufliche Schulen 2025
Gesamtzahl Sus
Oberschulen/Gymnasien/ 9755

Gesamtschulen/beruflich
e Schulen

3. Wie viele Antrdge auf Gewdhrung eines Zuschusses zur Nutzung G&ffentlicher
Verkkehrsmittel wurden in den Schuljahren 2016/2017, 2017/2018, 2018/2019,
2019/2020 und 2020/2021 gestelit? Bitte Angaben flr allgerneinbildende Schulen nach
Kiassenstufen differenzieren und Antragsteller der beruffichen Schulen gesondert
ausweisen.

Sus
. SuS Kiasse Gesamtzahl
Schuljahr | SuS Kiasse 1-6 710 Klasse SuS 0SZ der Antrége
11-13
2016/17 2212 2881 448 466 6007
2017/18 2172 2943 426 434 5975
2018/19 2202 2939 407 432 5980
2019/20 2203 3151 460 450 6264
2020/21 2076 3217 559 460 5312
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Eine weitere Aufschlisselung nach Klassenstufen ist nicht moglich. Die Erfassung und
Bearbeitung richtet sich gemal der Schillerbeférderungssatzung nach der Primarstufe,
SEK T und SEK 1II.

4. Wie viele Antrige auf Gewédhrung eines Zuschusses zur Nutzung offentlicher
Verkehrsmittel wurden in den Schuljahren 201672017, 2017/2018, 2018/2019,
2019/2020 und 2020/2021 bewilligt? Bitte Angaben fir allgemeinbildende Schulen nach
Klassenstufen differenzieren und Angaben der Bewilligungen fur berufliche 5Schulen
gesondert ausweisen.

Schuljahr Gesamtantrige Ablehnungen gsia”?:;igle:er
2016/17 6007 456 5551
2017/18 5975 329 5646
2018/19 5980 383 5597
2019720 6264 293 5971
2020/21 6312 259 6053

BezugsgréBe sind alie Ablehnungen bei Zuschussantrégen. Eine weitere Aufschilsselung
nach Klassenstufen ist nicht mdoglich, da eine Statistik nach Ablehnungsgrund nicht
gefihrt wird. Sie ist fur die Schilerbefdrderung unerheblich.

5. Fir wie viele Schiilerinnen und Schiler wurde/wird in den Schuljahren 2016/2017,
2017/2018, 2018/2018, 2019/2020 und 2020/2021 ein Zuschuss zur ~Nutzung
Bffentlicher Verkehrsmittel gezahit? Bitte Angaben fir allgemeinbildende Schulen nach
Klassenstufen differenzieren und Nutzerzahlen der beruflichen Schulen gesondert
ausweisen.

Gesamtzahl der SusS fir die
Schuljahr Zuschuss gezahlt wurde,

jeweils zum 30.06.
2016/17 5197
2017/18 5180
2018/19 5387
2019/20 5526
2020/21 5559

Zahlen auf Grundlage der Rechnungen der Verkehrsunternehmen. Weitere Daten werden
nicht erhoben, da dafiir keine Notwendigkeit besteht,
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6. Wie viele Antrdge auf Beférderung mit dem Schilerspezialverkehr wurden in den
Schuljahren 2016/2017, 2017/2018, 2018/2019, 2019/2020 und 2020/2021 gestellt?
Bitte Angaben fir allgemeinbildende Schulen nach Klassenstufen differenzieren und
Antragsteller der beruflichen Schulen gesondert ausweisen.

Sus SuS SuS Sus Gesamtzahl Gesamtzahl
Schuljahr | Klasse Klasse Klasse 0S7 der bewillig- der Antréae

1-6 7-10 11-13 ten Antrége g
2016/17 519 79 2 3 603 661
2017/18 575 71 3 2 651 690
2018/19 551 81 6 5 643 690
2019/20 518 88 4 5 615 658
2020/21 529 100 7 4 640 706

7. Wie viele Antrége auf Beférderung mit dem Schiilerspezialverkehr wurden in den
Schuljahren 2016/2017, 2017/2018, 2018/2019, 2019/2020 und 2020/2021 aufgrund
der zumutbaren Wartezeit von bis zu 100 min abgelehnt? Bitte Angaben nach
Klassenstufen differenzieren.

Schuljahr Ablehnungen
2016/17 58
2017/18 39
2018/19 47
2019/20 43
2020/21 66

BezugsgroBe sind alle Ablehnungen bei Antragen auf Schilerspezialverkehr. Eine weitere
Aufschlisselung nach Klassenstufen ist nicht mdglich, da eine Statistik nach
Ablehnungsgrund nicht gefiihrt wird. Sie ist fiir die Schiilerbeférderung unerheblich.

Seite: 4/4



